

为进一步提高全区网格员的业务技能和综合素质,福山区开展了“网格员冬季大练兵”系列活动——

硬核队伍是这样“炼”成的

近日,为进一步提高全区网格员的业务技能和综合素质,以内高素质、外树形象为主线,福山区网格化管理服务中心在全区范围内开展“网格员冬季大练兵”系列活动,打造一支素质过硬、群众满意、“文武双全”的网格员队伍,擦亮“福格卫士”品牌。

聚焦增活力

广泛搭建文化活动平台

“身边有一道光,总是在黑夜里把他照亮,迎着晨风朝阳,身披点点星光,贴心暖心的话语,温暖百姓的心房。”在福山区首届网格员合唱比赛现场,福山区网格员之歌——《光》一唱响,全场掌声雷动。《我的中国心》《这里是哪里》……来自各镇街园区的12支队伍穿上长裙西装,以饱满的热情、优美的歌声抒发了“福格卫士”筑梦未来的宣言,台下,网格员们纷纷拿出手机,记录下这美好的时刻。

如何唤醒网格员的自身认同感?近年来,福山区网格化管理服务中心在镇街园区的配合支持下,通过党建引领文化建设、网格阵地建设、文娱活动陶冶情操等方式探索网格发展新路径,增强网格员的使命感、荣誉感和归属感,让网格动起来、活起来,全面激发网格战斗力。

色调温暖柔和的桌椅、摆放整齐的工作、电脑及微波炉……走进福新街道万科社区的“网格员之家”,整齐有序、温馨舒适的环境让人瞬间有了家的感觉。

作为一项关心关爱网格员的具体措

施,福新街道在全区率先建设8处“网格员之家”,帮助网格员缓解长期高负荷工作产生的压力。为增强网格员队伍活力,他们还组建网格员合唱团、舞蹈队等10余个特色队伍,增强网格员的职业归属感和身份认同感。

其他镇街园区关心关爱网格员举措也亮点纷呈。他们定期组织健康体测、女性健康讲座,夏季配备外出防暑降温物品,并定期组织谈心会,引导网格员科学地释放情绪和压力,使网格员队伍精神面貌和工作状态焕然一新。

聚焦数据维护

“铁脚板”全力夯实数字底座

连日来,为了更加明晰网格内居民的情况,保证网格内的信息档案详实准确,东厅街道乡村记忆社区专职网格员宿东香下网格、进家庭,随身携带网格信息登记表,一笔一画地记录着每一条信息,整理居民的各类需求。

在前段时间的大走访期间,她利用下午和晚上走家串户采集信息,跑遍了网格内的所有楼层,第一时间将信息录入“福山网格APP”,居民信息录入无一处遗漏。

在福山区网格化管理服务中心城市运行指挥大厅大屏前,实时显示着当天网格员录入的信息。

“网格员利用冬季农闲时节开展入户走访,他们采集、更新居民基础信息,高质量提高网格内基础信息的完整性和准确性,对全区的实用性有很大帮助。”区网格

化管理服务中心网格二科科长姜洋介绍,目前平台已录入相关基础信息84万多条,接入6个系统139万余项基础数据,夯实数字底座。

同时,网格化平台与公安“四标四实”基础管理系统、大数据局“一体化大数据平台”实现互通,已推送部门信息869条,核对修正13万余条,向职能部门开放数据端口,截至目前共调度数据信息965次。

聚焦比学赶超

打造百折不挠的“网格铁军”

2023年初,福山区开展“我的网格最美丽”网格员演讲比赛,53位宣讲人以饱满的热情、真挚的语言,讲述了他们在走街进巷、巡楼串户、信息采集等工作中遇到的感人事迹;2023年年底,福山区开展优秀网格案例评选活动,通过镇街园区初选、网格中心复评和评审团队终审三个环节,评选出10个“福山区优秀网格案例”。

通过典型示范引领,激发网格员干事

热情,提升工作质效,营造“比学赶超”的生动局面,福山“全域全科”网格化服务管理体制在基层社会治理中的作用得到进一步彰显。

“打造网格员队伍,是完善社区治理机制、提升居民幸福指数的基础,必须要选取一批工作带头人,讲好网格故事,深入探索网格治理现实路径、交流工作经验方法,充分展现网格化管理工作中出现的好做法、好成果。”区网格化管理服务中心主任张新萌介绍,依托区委党校成立区网格学校,“网格员冬季大练兵”期间开展线上线下培训32次,围绕基础信息采集、社情民意搜集、安全隐患巡查、矛盾纠纷调处等内容,采取部门联动培训、网格员小组长经验分享会、专家学者授课等多种形式,助推网格员队伍优化工作方式方法,练好内功。

一雁领百雀,滴水泛澜波。福山区充分通过本次“网格员冬季大练兵”,围绕打造一支全心为民、百折不挠的“网格铁军”的目标,赓续前行,奋发作为,以更加昂扬的姿态,为福山高质量发展作出新的贡献。

(邹春霞 刘昱 麻延青)



万科社区:年货大集开在家门口

新年到,年货俏,为让居民重温热闹的年俗记忆,方便居民在家门口挑选到物廉价美的年货,福山区万科社区近日开展了“新年新气象 便民新花young——万科大集”每月便民大集的年货特别场活动,在保留每月便民服务项目的同时,增加年货专区,让居民在家门口赶大集、囤年货,点旺新春浓浓的“烟火气”。

此次集市设置了公益便民区、政策宣传区、“年货”超市区、文化展示区四个志愿服务区域,每个区域结合不同内容设置不同服务项目。公益便民区为居民提供义诊、磨刀等便民服务;政策宣传区,志愿者们开展政策宣传和法律知识普及;“年货”超市区,年画、春联、瓜果蔬菜、玩具等各类商品琳琅满目;文化展示区则邀请到市书法协会的居民现场挥毫泼墨,免费赠送新年“福”字,为大家送上新春祝福。

熙熙攘攘的大集上,居民们络绎不绝,在摊位间穿梭,一边挑选着年货,一边交流着春节的准备情况,到处一派喜庆热闹的景象。

“社区举办的这个活动太便民了,方便了我们节前大采购,在家门口就实现了轻轻松松购物到家。”居民孙泽荣开心地说。

今后,万科社区将继续链接社会力量,整合周边商圈资源,不断丰富便民集市项目内容,将“便民、利民、惠民”作为重要目标落到实处。

(姜晓 辛晓琼)



健全领导机制 加强宣传引导 强化监督服务

张格庄架起政企沟通“连心桥”

第九批农业产业化市级龙头企业名单中有本镇域内的企业、大樱桃市场电商交易突破千万……2023年,省级文明镇张格庄镇聚焦企业需求,充分发挥职能作用,提升服务质量,全力打好优化营商环境持久战,在着力营造一流的营商环境上走出了一条“张格庄路径”。

健全领导机制,政务环境更加高效便捷

“你们在办理用地审批时有遇到问题吗?”“我们有专门工作人员,可以帮助进行整个大棚建设的审批办理。”2023年,围绕项目大棚的建设,张格庄镇分管领导包干联系重点项目行动在田间地头如火如荼地展开。张格庄村党支部书记王强兴说:“现在大樱桃产业发展的压力很大,好在营商环境很好,给了我们很大的信心,镇政府提供的系列惠民政策,充分解决了村集体经济薄弱的弊端,有了这些大棚,村集体收入又要翻番儿了。”

早在2023年初,张格庄镇就将营商环境作为核心竞争力,成立优化营商环境工作领导小组,制定实施方案,各部门联合为优化营商环境提供有力组织保障。“企业包帮服务队”,分管领导包干联系重点项目,推动营商环境优化走向纵深……全年累计解决企业问题诉求30余件,解决满意率达100%,完成项目建



设10余项。

宣传教育引导,市场环境更加有序有力

每逢五月大樱桃集中上市,张格庄大樱桃市场人声鼎沸,“去年村里大喇叭播放设置了惠民规范摊点群,位置好、人

流量大,再也不用提溜着樱桃到处找地儿卖了。”张格庄村果农喜悦地说道。

利用标语、横幅、微信公众号、入企入户等方式,张格庄镇向辖区内各村、企业宣传惠企、惠农政策,讲解办事流程,在全镇营造“处处都是营商环境、人人都是形象使者”的浓厚氛围。线上建立张格庄镇企业服务群,推送上级各部门的惠企政

策,为企业答疑解难,帮助1家企业完成市农业产业化重点龙头企业申报。

强化监督服务,营商环境更加和谐舒心

通过畅通问题渠道、开展专项察访等方式,张格庄镇纪委着力提高护航优化营商环境监督质效。“2024年,我们将针对影响制约营商环境的深层次问题,运用纪检监察建议书督促有关部门及时整改,并深入企业一线对问题整改情况进行督导检查,全力护航张格庄经济高质量发展。”镇纪委书记孙刚说道。

2023年以来,为严厉整治“慵懒散漫”和不担当问题,由镇纪委牵头,每月走访企业2—3次,推动优化营商环境各项政策措施落实见效。同时,为切实保护企业合法经营,指导帮助企业开展党建宣传工作,今年以来,联合冀东水泥开展10余次主题党日、宣讲活动,架起政企沟通“连心桥”。

优化营商环境只有进行时,没有完成时。作为省级文明镇,张格庄镇下一步将继续聚焦目标任务,明确工作重点,在优化营商环境上出实招、出硬招,确保办不成的事有人管、有人帮,能办成、有解释,不断提高为企业服务效率,提升镇域营商环境“软实力”。

(王秀妍 权立通)



长护险精准护理失能者

福山患者入住专业医疗护理医院可享24小时护理

“孩子不在身边,我一个人根本照顾不了病人。多亏了有医护人员每天定时给老伴进行胃管护理、翻身、擦浴,可帮了我的大忙了!”福山区门楼镇张阿姨感激地说。她的老伴儿今年71岁的孙大叔一氧化碳中毒复发性脑病躺在床上已经接近3年不能自理了。自2021年6月以来,孙大叔开始享受职工长期护理保险提供的居家基本生活照料服务。期间,孙大叔病情加重,多次住院治疗,胃管置管后生活仍有许多不便,2023年10月,孙大叔在经过长护工作人员评估后已达到医疗专户标准,入住福山区医疗天下医院享受24小时连续的专业医疗护理,极大地缓解了家庭压力。目前在医疗天下医院,像孙大叔这样需医疗支持的老人已有6位。

(邹春霞 李宁)

福山区市场监管局开展加油站计量突击检查 确保燃油加油机计量准确

为进一步加强在用加油机监管,强化诚信计量体系建设、确保燃油加油机计量准确,近日,福山区市场监管局联合市市场监管局、市检验检测中心对辖区内加油站开展计量突击检查。

此次专项行动主要检查以下三个方面:一查加油站是否执行“一机一码”公示制度。具体检查公示牌是否悬挂在醒目避光位置,是否按规定进行加油机检定并于规定位置张贴检定二维码,是否作出诚信计量承诺;二查加油站是否存在缺斤少两的情况;三查加油站是否存在计量作弊行

(姜晓 丛瑜)

清洋街道广泛开展“送福进万家”活动 营造浓厚节日氛围

“感谢网格员大晚上登门送来福字,辛苦了!”1月16日晚,居民王先生一收到“福”字,就立刻拉着孩子拍了两张照片,高兴地发到了朋友圈。新春佳节来临之际,为了营造浓厚的节日氛围,增强群众的幸福感和获得感,连日来,福山区清洋街道各社区村居广泛开展“送福进万家”活动。

红红的福字,深深的祝福。活动中,社区工作人员和网格员细心地提醒大家,岁末年初更需要关注用电安全,平平安安过新年。

(邹春霞 倪小涵)

福山加强全区重点项目评审工作 帮助财政“不花冤枉钱”

记者从福山区财政预算评审中心获悉,福山区以“严要求、讲时效、全方位”的标准严格贯彻评审工作,帮助财政“不花冤枉钱”,推进城建稳步向好。

2023年,接受各业务科室委托,完成清单编制项目391项,涉及资金200171.5万元;机关单位设备物资及服务类采购询价36批次,申报采购额3298.9万元,审减641.8万元,审减率19.45%;完成工程结算审计187项,合计审值214997.8万元,节约资金18566.4万元,达成审减率8.64%。

在2023年度评审工作中,福

(邹春霞 宋雨晨)

福山区组织开展生鲜灯专项排查整治 保障消费者合法权益

此次行动,执法人员以辖区农贸市场、大中型商超、肉店和果蔬店等业户为重点单位进行排查,要求各业户规范使用普通照明设施,严查违法违规使用“生鲜灯”行为,确保肉类、蔬菜、水果等食用农产品“素颜”出境。截至目前,共出动执法人员234人次,检查食用农产品经营业户110家,检查发现违法违规使用“生鲜灯”问题业户6家,已全部更换整改。

保障消费者合法权益是市场监管部门一直以来的工作目标,福山区市场监管局将立足监管职责,建立健全长效监管机制,督促指导食用农产品经营业户压紧压实主体责任,还原食用农产品“本色”,确保消费者买得放心、吃得安心。

(姜晓 丛瑜)